

Cuestiones Locales

Contestando a "Franch"

Con amabilidad que no sé como agradecer merecidamente, el culto colaborador de *El Diario de Cádiz* que firma sus escritos con el seudónimo de «Franch» me alude en un suelto que lleva el mismo título que encabeza estas líneas y requiere mi modesta opinión acerca de la labor que puede asignarse a la «Unión de Sociedades Gaditanas».

Confieso sinceramente que no conozco en detalle la actuación de dicha entidad, de la que no tengo más idea que una vaga reminiscencia del título que autoriza su constitución y algunas noticias que de ella me facilitan.

Pero este mismo título me indica en cierto modo el origen y fines de su actuación, lo que ya me permite corresponder muy gustoso a la invitación de «Franch», el que en el artículo citado indica claramente su criterio respecto al mismo asunto, que sin duda pretende consolidar con la opinión de personas que dediquen sus actividades a interesarse por todo lo que beneficie al pueblo de Cádiz.

Solo en este concepto puede estar justificado su requerimiento a mi modesta personalidad mi intervención en el asunto.

Siempre he creído de verdadera eficacia, más que la crítica acerva y muchas veces inconsciente de la gestión de las autoridades, el robustecimiento de su acción gubernativa y el apoyo colectivo de las grandes masas de opinión, que integran con fuerza incontrastable la justicia de una actitud terminadora de plausibles iniciativas y espejo fiel de los deberes inmanentes de la ciudadanía.

Los delegados de la autoridad, sea esta la que fuere y cualquiera que sea su jurisdicción, o no secundan en muchos casos la iniciativa del superior o desempeñan sus funciones de un modo incompleto, porque lógicamente en unos casos, absurdamente en otros, se tiene el buen cuidado de ocultar la comisión de hechos punibles, a las personas encargadas de su denuncia y castigo.

La iniciativa individual, es por regla general calificada de quiotismo, en unos casos, de intromisión oficiosa, en otros.

En cambio, si este deber de ciudadanía que para el individuo constituye un manantial de disgustos, lo ejerce una colectividad, la acción es más eficiente, la responsabilidad se diluye en el número y la acción ciudadana adquiere toda la fuerza necesaria para hacerse respetar.

Y he empezado por aplicar la eficiencia de esta acción al caso de apoyo incondicional a las autoridades, para robustecer su gestión; pero es indudable que esa misma fuerza producirá

sus efectos cuando se trate de evidenciar en justicia la falta de concurrencia de las autoridades, en la colaboración del bienestar público.

Es decir, que soy partidario de la cooperación de los grandes núcleos de ciudadanos en la labor de adecentamiento de las costumbres públicas y toda asociación que en este ideal encauce sus iniciativas, está llamada a ser un instrumento de gobierno, al margen del gobierno directo e inmediato del pueblo, pero siendo un apoyo firme y decidido de la autoridad, cuando ésta necesite robustecer su acción; un centinela avanzado de la ciudadanía que dé la voz de alerta en los casos en que la autoridad duerma y la masa se entregue a una modorra suicida.

Si tan alto papel asigno a las sociedades, a los grupos colectivos que fundamentan su vida en la suma de fuerzas para realizar un bien, en sus múltiples manifestaciones, puede deducirse la importancia que para mí tiene la unión de sociedades, reunión o conjunto de entidades que han de llevar a la obra común de mejora del bienestar público la suma de las iniciativas y de los esfuerzos de todas.

Hasta aquí mi criterio respecto al juicio que me merece la posible labor de la Unión de Sociedades y con ello respondiendo al requerimiento de «Franch».

¿Que la Unión de Sociedades gaditanas puede realizar esta obra?

Al llegar a este punto me he de permitir dudar, y los informes que respecto a la gestión de la Unión de Sociedades me facilitan, no son los más apropiados para desvirtuar mi duda.

Para «defender a Cádiz y defendernos personalmente de cuanto constituyera un mal» y copio las palabras de Franch» los procedimientos son tan distintos, tan variados han de ser los métodos de defensa, que es muy posible que no sólo no se parezcan, sino que estén en abierta oposición, en pugna irreductible los que proponga una colectividad con los que sean aceptados por otra.

¿Será esta la razón de la poca eficacia que ha caracterizado a la gestión de Unión de Sociedades? y sigo inspirándome en las apreciaciones que hasta mí llegan.

Para terminar, me parece de absoluta necesidad que cada organismo de acción, que cada colectividad, inspire sus actos en el dogma de sus ideales, que en éstos se tenga el necesario altruismo para acudir siempre allí donde sea necesaria la concurrencia de voluntades para colaborar en un fin de conveniencia general.

No creo en una permanente y sistemática Unión de Sociedades: las leyes físicas demuestran la imposible aleación de elementos antagónicos y opuestos pero no hay una ley física que demuestre que esos mismos elementos no puedan concurrir a la formación de un todo, con absoluta independencia de su modo de ser y llenando un fin práctico que no necesita de una sistemática aleación.

J.A.I.M.E.

Doctor Agudo. Consulta de 2 a 4 Obispo Urquinaona, 1.



DURKOPP AUTOMOVILES

de turismo, sport y de lujo en cualquier tipo

6 HP - 8 HP - 10 HP - 24 HP

Próxima llegada de Alemania

Para informes: Campo Sur, n.º 56.—CADIZ

REMITIDO

Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO:

Muy distinguido señor mío y amigo: El comentario puesto al final de un artículo titulado «Una ficción más», debido a la modesta pluma de un colaborador espontáneo, publicado en su estimado diario del 4, en verdad poco piadoso para la seriedad y móviles que inspiraron al autor de aquellas cuartillas, obligame a molestarle nuevamente para rogarle vean éstas la luz pública con propósito de no reincidir.

Decíamos en aquel escrito, «a la vista tenemos factura... etc.» Esto demostraba claramente no eran sugerencias, ni menos palabras cogidas al oído, sino un hecho real y efectivo en cuanto a precios elevados decíamos. ¡Más la pasión inspiró nuestros actos, y hemos fundamentado nuestras quejas escrupulosamente, con el fin de hacer honor a nuestras palabras y llevar el convencimiento al ánimo de quien nos lean y al de las autoridades a quienes compete mediar en estos asuntos de subsistencias.

Todos sabemos las clases de géneros y precios que en plaza se cotizan, y al no señalar nombre y domicilio de los vendedores que abusan, tal vez iacónsultamente, a las personas, aunque sus procedimientos lastiman gravemente nuestros intereses. De otra parte, circunstancias de índole privada o temperamentos de constancia impidan no se avengan fácilmente a variar un día y otro día de establecimientos ni conocer caras nuevas, en busca de lo que tal vez no hallará, ya que el criterio de algunos sea vender caro, olvidando reglas de buena administración y economía política, y que los tiempos aquellos... van pasando aunque muy despacio, muy lentamente para no volver jamás.

La discrepancia de precios por mí señalados, los corrientes en plaza y los que usted consigna en algunos artículos como comentario a nuestro modesto escrito, ya eran sabidos, siendo el origen de acudir a su ilustrada publicación, como defensora constante proabaratamiento de las subsistencias, con el fin laudable de que llegara a donde debía llegar la queja y evitar en lo posible el expolio aislado a los consumidores.

Su claro entendimiento, suplirá ¿quién lo duda? con mayor acierto cuanto yo no sabría explicar en estas cuartillas, dada mi insuficiencia, y no dudo estimará oportuna la demanda que hacemos a las autoridades en evitación de desafueros mercantiles.

Termino señor Director. Demostrado queda cuanto decíamos, y ratificamos en este mal pergeñado escrito respecto a precios de subsistencias; que los datos por nosotros aportados eran exactos y no eran exagerados para producir determinado equívoco efecto, ni propósito de suggestion con cifras erróneas, que nuestras quejas nada tenían de fantásticas, ni infundados los requerimientos para una fiscalización.

Por otra parte, en prueba de nuestra imparcialidad, al solicitar hueco en la Prensa y dirigimos a usted, no nos preocupó nunca su filiación política ni el de las autoridades constituidas; pero de lamentar es, que por defender aquellas a quien nadie censuró, se desvirtúan asertos verídicos bajo palabra honrada por un ciudadano cualquiera, por insignificante que éste sea.

¡La verdad es una, y na la más que una!

A. A. Faraute.

N. de la R.—El Sr. A. A. Faraute, al que personalmente no recordamos, se refiere a un comentario que a su errado

artículo último, puso, no nuestro director, enfermo aquel día, sino nuestro compañero «Jaime», o sea la pluma que con más interés, asiduidad y competencia ha fustigado las ganancias exageradas de los mercaderes impulsivos. ¿Tendremos que contar los codos que se paran a un escritor político de un periodista como «Jaime»? Esta figura, señor A. A. Faraute, se llama *plancha*. Nuestro director, perfecta y completamente conservador, no se detiene en censurar a los hombres de su partido, cuando su gestión no le satisface, por consiguiente no sólo resulta una *plancha* el suponer en el comentario una defensa política de amigo a quien nadie ofendió, ya que el autor del comentario lo fué «Jaime», sino una injusticia, ya que, hasta en el caso de ser el trabajo de quien supone A. A. Faraute, todos saben que nunca este periódico doblegóse a impulsos de la amistad política.

Depósito general de carbones

Plaza de Méñ ez Núñez 3.—Teléfono, núm. 519

Participamos a nuestra clientela que a partir del 5 de Marzo registrarán los siguientes precios:

Encina superior	Ptas.
Los 11 y 1½ kilos	2,75
El kilo	0,35
Cok grueso y limpio	Ptas.
Tonelada	200,00
Quintal de 46 kilos	10,00

La Cruz Roja Española

FLORES DE CARIDAD

Esta Institución siempre ha ejercido el divino apostolado del amor al prójimo, y las damas enfermeras han dado ejemplos de verdadera abnegación.

En distintas ocasiones han prestado sus auxilios, olvidando el peligro de que podían ser prisioneras, como igualmente a los caballeros de tan noble Institución, sufriendo las amarguras y la sensibilidad de sus compatriotas, por aliviar y socorrer los infortunios que las destructoras guerras originan, a los valientes soldados de los ejércitos en campaña.

Las Reinas de los países beligerantes realizaron prodigios de desvelo, asistiendo en los hospitales por ellas fun-

dados en sus palacios. a los heridos y enfermos, cumpliendo una misión santamente humanitaria, asistiendo y consolando a nuestros hermanos, patrimonio del amor y abnegación en cumplir con los deberes de la Institución, que tan extendida se encuentra en las naciones civilizadas.

En España tenemos capitales que se han organizado y cuentan con numerosos socios y damas, dándoles el mayor impulso posible a fin de extender su poderosa mano prodigando los auxilios más indispensables en las campañas y en las demás calamidades que siempre se presentan en las poblaciones, epidemias y demás siniestros, y a todo esto precisa atender, que es la verdadera obra de caridad que todos estamos muy obligados a remediarlas; Institución divina y humanitaria cuyo símbolo es la Cruz, y a ella debemos acogernos todos.

Cádiz ha sido y es muy hospitalaria, y no dudamos que se aumentará en lo posible el número de damas enfermeras y caballeros que movilizan y dé realce a que todas estas personalidades, por sus influencias, presten su valioso concurso a que esta Institución de la Cruz Roja, que hace un año que tiene su Policlínico, que resulta para todos de grandes beneficios y para su sostenimiento, el ingreso posible que es de desear, y han de corresponder a que Cádiz cuente con una Institución que está reconocida por todas partes de noble y humanitaria, para todos los casos de urgencia que pudieran presentarse y estar preparado para toda eventualidad.

La Cruz Roja no ha rehusado nunca prestar los auxilios de urgencia al necesitado, y esta es la razón que, engrosando mayor número de socios, podrá atender a las verdaderas necesidades que sus estatutos exigen, razón muy justificada, que es muy socorrida, educativa y cristiana, esto sería un rasgo de verdadera hospitalidad gaditana, y todos los que amamos a nuestros hermanos, cuanto sea necesario para que esta Institución no sea olvidada de esta noble ciudad de Cádiz, que tiene establecido la noble institución de la Cruz Roja Española.

Las damas de todas las naciones, testimonio han dado de caridad, de heroísmo, de fortaleza, única como hermanas de la Cruz Roja que eran, y en esta población debemos imitar a esas nobles damas por su altruismo, la perfecta organización de tan noble Institución.

Acudamos con el mayor empeño posible, que siendo un puerto de importancia para organizar un servicio, cual corres onde con los elementos necesarios que un dispensario debe tener, dotado de camas y abundante material y personal para transportar a los lesionados y enfermos a los hospitales y casas de socorro.

Para tan importante asunto y de vital interés al bien de Cádiz, se debiera recurrir a las Reales personas, que tantas pruebas dan de humanitarios sentimientos, y demás entidades que por su propia conciencia habrían de contribuir con su inagotable caridad al llamamiento en favor de las desgracias, teniendo disponible para todos los casos a la Cruz Roja Española, Asociación benéfica y respetada por su constancia en el buen sentido, que es humanitaria, de paz y caridad.

VICENTE PÉREZ GÓMEZ.

LEBON Y COMP.ª

Gran rebaja de PREGIOS desde el día 5 de Marzo

CANTIDAD	EN FABRICA	A DOMICILIO
Kgs.	Pesetas	Pesetas
1.000	190,00	200,00
500	95,00	105,00
50	9,50	11,10
40	7,60	9,10

AVISOS: San Pedro 10 y Fábrica de Gas en 2.ª Aguada.

Cádiz 2 de Marzo de 1921.

Oloroso SANGRE Y TRABAJADERO Amontillado BASILIO

AMONTILLADO FINO PEPE CONDE

Depositario M. Cárdenas - Cardenal Zapata 3

EL ESTABLECIMIENTO MAS SIMPATICO DE ALGECIRA

ES LA FREIDURIA DE

LAUREANO SOTO

VINOS DE TODAS LAS MARCAS.—SERVICIO ESMERADO

—COMIDAS—A LA CARTA—PRECIOS SIN COMPETENCIA—

AVISO

VINOS DE VALDEPEÑAS

MARCA "NICANOR"

— ROSARIO, 8 —

Nota de precios que regirá desde hoy 7 de Marzo de 1921

	ARROBA	LITRO	BOTELLA
Valdepeñas corriente	Ptas. 9	0,60	0,50
Id. fino	> 11	0,75	0,60
Id. viejo	> 13	1,00	0,75
Id. «Tinto Nicanor»	> 20	1,40	1,10
Blanco Chiclana corriente	> 11	0,75	0,60
Id. Id. fino	> 14	1,00	0,75
Id. Id. fino superior	> 20	1,40	1,10
Id. Sanlúcar	> 17,50	1,25	1,00
Id. Rapoliso	> 15	1,10	0,85
Jerez corriente	> 25	2,00	1,50
Moscatel corriente	> 40	3,00	2,00
Id. viejo	> 60	4,25	3,25
Manzanilla fina	> 40	3,00	2,25
Id. Pasada	> 50	3,75	2,75
Amontillado corriente	> 40	3,00	2,25
Id. Fino	> 50	3,50	2,75
Id. Fino superior	> 60	4,00	3,00
Id. «Nicanor»	> 80	5,00	4,00
Pedro Ximénez	> 75	5,25	4,00
Id. Id. Naranja	> 100	7,00	6,00
Vinagre superior	> 8	0,60	0,45

Muelle comercial

Café

Con 50 sacos de café en grano llegó de Gibraltar el vapor «Manuel Millán».

El «Itática»

Ha traído de Marsella este buque una maquinaria para filtros, consignada a los Hijos de Blázquez y una caja de papel.

Vapor «Faro»

Procede de Hamburgo.

14 cajas de maquinaria eléctrica para Azopardo.

Otras 14 cajas de maquinaria de otra clase para el mismo consignatario.

16 fardos de redes para pescar.

50 fardos de botellas vacías.

10 sacos de cemento, 3 de objetos de metal, 4 piezas para molinos, 1 rias redes de algodón, 1 bulto de efectos usados y 1 caja de productos químicos.

3 cajas de vidrios, 3 bultos de cables y maquinarias, otra caja de maquinaria y 3 cajas de artículos de aluminio.

2 bultos de magnesia, una caja de colores, 4 bultos de productos químicos y 2 de sosa.

6 cajas de cucharillas, 2 bultos de vidrios, 2 de ferretería, 48 cabrias, 2 cajas de bontones, 2 barriles de aceite de bacalao 3 fardos de metales, 9 de papel de varias clases, 5 de ferretería y 5 de papel.

El «León XIII»

Salió de nuestro puerto para el de Barcelona con carga general y 101 pasajeros.

Para la Argentina

Marchó a la Argentina con numerosos pasajeros y abundantísima carga, el vapor «Reina Victoria Eugenia».

Para Larache y Tánger

Salió con carga y pasajeros para Tánger el vapor «Teodoro Llorente».

Para Larache, en lastre, el «Ansias-Marcle».

Buques entrados

Pallebot «Plácido César», con maderas, de Vigo.

Vapor alemán «Faro», de Vigo, con carga general.

Vapor «General Gordón», con carga general, de Sevilla.

El «Mogador»

Salió para Sevilla el vapor «Mogador».

El vapor «Hemdale»

Como anunciábamos, el sábado entro hoy martes en nuestro puerto procedente de Paraná y Cabo Verde, el vapor inglés «Hemdale» comandado por Mr. James E. Humst, y que trae inmenso cargamento de trigo.

La consignación está a cargo de don Daniel Macpherson.

Un rumor de gravedad

Sin que por nuestra parte afirmemos cosa alguna por no tener elementos de comprobación y únicamente a título de rumor, para que sea recogido por quien corresponda, hemos de acoger en estas columnas la noticia que circula en Cádiz de que, como resultado de un análisis hecho en las aguas de que está abastecida a población, se ha comprobado que se encuentran en mal estado, no reuniendo las condiciones debidas para el consumo.

Nada tendría de particular que, como consecuencia del prolongado período de lluvias anormalmente copiosas, produciendo filtraciones y las naturales irregularidades en las colectas de aguas en los aljibes.

Una inspección a tiempo y las necesarias medidas preventivas, dictadas por la Junta de Sanidad, pueden evitar las graves consecuencias a que puede llegarse de no providenciar oportunamente.

Y nada más por hoy. Es siempre preferible prevenir a tener que lamentar.

El inspector de Sanidad provincial, señor Lavín, tiene la palabra en este asunto.

De policía

Por arrancar ladrillos en la empalzanada de la estación del ferrocarril fueron denunciados dos individuos, ingresando en la prevención.

Por maltrato de palabra y obra a Visitación Sabio Domínguez, fué denunciada Rosario Ríos, pasándose parte al Juzgado.

A las 11,15 del día de hoy compareció el que dijo llamarse Constantino Santa María García, marinero, manifestando que dos individuos a quienes no conocía, habían intentado timarles por el procedimiento de que traían una cantidad respetable para entregar a los pobres, para lo cual podía el compareciente ayudarle y ser fiador.

Agrega que uno de ellos le dijo que iba a sacar una respetable cantidad del Banco y que le enseñó además dos billetes de 50 pesos americanos; que juntados el dinero le dieron un envoltorio de periódicos, diciéndole que es erara su vuelta y como éstos no llegaban, el denunciante miró lo del periódico y vio que no contenía nada.

El hecho ocurrió en el Parque de Genovés.

Sastrería de MORENO UTERRA

se están recibiendo las novedades para la estación de invierno. San Francisco e Isaac Peral.

PUERTO REAL

Banquete en honor del secretario del Ayuntamiento.

En el acreditado restaurant «Mantilla» de esta villa, se celebró en la noche del pasado domingo, 6 del corriente, un banquete popular dedicado al secretario del Ayuntamiento don José Manuel Derqui y Lozano, por no haberse admitido en sala, la renuncia de su cargo que tenía presentada, y como demostración del vecindario hacia quien durante tantos años ha sido un defensor de los intereses de la patria chica.

A las ocho de la noche dió principio la comida, que fué servida en el amplio comedor del piso principal del citado restaurant; la mesa tenía forma de U y se hallaba profusamente adornada.

La presidencia fué ocupada por el festejado señor Derqui, quien tenía a su derecha al alcalde don Eugenio Pedraza; general de Ingenieros don Cayo Puga; juez de Instrucción don Ramón de Cózar y segundo jefe del Observatorio de San Fernando don José Graviño. Izquierda, don Francisco Ramírez Cuevas, cura propio de la iglesia mayor parroquial; general de Ingenieros don Francisco Aparicio; juez municipal suplente don Andrés Salido y médico don Juan Quille.

Los demás sitios eran ocupados indistintamente y según vamos recordando, por los señores siguientes:

Don José Terol, don Rafael de Cózar y don Manuel Pico que formaban la comisión organizadora.

Don Ramón Mellado, don Celestino Fernández, don Francisco Sánchez Bioh, don Serafín Alfama (padre), don José Salgado, don Enrique Juliá, don Serafín Alfama (hijo), don Andrés A. évalo, don José Alemany, don Carlos Banderas, don Andrés y don Francisco Rotllán, don Juan de Dios Ramírez, don Pedro y don Enrique Pau, don Bartolomé Villalobos, don Eduardo Arjona, don Ricarda Reboul, don Domingo Delgado, don Manuel Barrera, D. Guillermo Cuadrado, don Juan Campuzano, don Antolín y don Angel Ordóñez, don José Marrón, don Antonio Segovia, don Francisco González, don Juan García, don Manuel Bracho, don Francisco Guerra, don Miguel Sánchez y don Manuel Caballero.

A cada uno de los comensales les fué entregada una artística cartulina, en la que se leía:

«Banquete en honor del señor don José M. Derqui, secretario del Ayuntamiento de Puerto Real, el 6 de Marzo de 1921».

Y en el reverso el siguiente

MENÚ

Entremeses surtidos.

Consomé Victoria.

Pescado salsa tártara.

Muestra de legumbres.

Rossbeaf.

PASTRES

Dulces y frutas

VINOS

Fino Manolito Pico.

Balbaina La Riva.

Rioja Bodegas Bibainas.

Café y Habanos.

Al servirse el café, el señor don Manuel Pico dió lectura a varias cartas de adheridos al acto, pero por causa de enfermedades, lutos, etc., no podían asistir, siendo estas de los señores don Pedro Guerra, don Antonio Seoane, don Eduardo Rodríguez, don Ignacio Otero, don Guillermo Avila, don José Carrascai, don Francisco Yoledo y don Manuel Gómez.

El Centro de la Maestranza, delegó la representación en el señor don Manuel Caballero, maquinista de la Armada.

Seguidamente hace uso de la palabra el afamado doctor y excalde don José Terol, quien se expresa en estos o parecidos términos:

Señores: Como este acto es íntimo, y no político, de ahí el que se hayan suprimido los brindis y discursos; pero en cambio han tomado el mal acuerdo de que sea yo quien ofrezca esta comida a nuestra querido amigo y defensor don José Derqui.

Yo, que carezco de la elocuencia de Castelar y de la ilustración de Canalejas y que hasta para tener más faltas, tengo este eco de voz tan horrible (risas y aplausos prolongados). Pero yo desde este sitio careciendo de todas esas condiciones, soy la representación de cuantos aquí estamos y digo por mí lo que todos dignísimos ofrecemos señor Derqui este agasajo que dedica a su secretario el pueblo de Puerto Real, porque desde que se posesionó de la silla de la Secretaría, ha trabajado por el bienestar y prosperidad de esto que

Pacific Mail Steamship Company

SERVICIO DE VAPORES FIJO QUINCENAL

Para NEW-YORK, BALTIMORE Y SAN FRANCISCO

(Directo vía Canal de Panamá)

El nuevo y rápido vapor de 9 000 toneladas

WEST SEQUANA

Saldrá del puerto de Cádiz el 2 de Marzo, admitiendo fletes reducidos.

Informarán sus consignatarios: HEREDEROS DE ANTONIO MILLAN SANTO CRISTO, 2

es nuestra patria chica, y él por la defensa de la villa ha llegado hasta el sacrificio.

(Aplausos prolongados).

En sentidos párrafos explica el orador la labor realizada por el señor Derqui terminando con un viva a éste y a Puerto Real que es contestado por todos los presentes.

Se levanta el señor Derqui para leer unas cuartillas y todos los presentes escuchan de pie.

En ellas dice que él no ha hecho más que cumplir con un deber, una obligación, y por consiguiente no tienen nada que agradecerle; ciertos cargos requieren desvelos, interés y eso he hecho yo; agradezco a todos los presentes este acto que celebran conmigo, lamentando las tristes circunstancias que han hecho otros no poder asistir y en especial a la comisión organizadora.

Grandes aplausos se oyen al terminar el señor Derqui y después de despedirse y estrechar la mano de los asistentes, se dió por terminado el acto.

El restaurant «Mantilla», ha dado pruebas una vez más de las grandes condiciones que tiene para esta clase de actos; el maestro cocinero, dejó bien colocado el pabellón y el servicio a cargo de seis camareros no faltó un detalle.

Y al terminar estas mil hilvanadas notas, sólo nos resta un aplauso para los organizadores y la expresión de nuestra admiración hacia el digno secretario del Ayuntamiento don José M. Derqui.

Puerto Real 7-3-921.

E. J. B.



buen mecánico sepa trabajo de torno, conozca funcionamiento motores gas pobre y eléctricos, tenga algunas nociones fabricación hielo y representación para cargo segundo encargado.

Honorarios: ocho pesetas diarias. Inútil presentarse sin buenas referencias.

B. MARINAS

Enrique de las Marinas, 11 CÁDIZ

NOTAS DEL DIA

ALUMBRAMIENTO

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso y robusto niño, la distinguida señora doña Pastora Fernández Chazarri de Campoy.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en inmejorable estado.

Que sea enhorabuena.

Llegada del Sr. Gobernador civil

De regreso de su excursión a la corte llegó en el mixto expres de hoy nuestro distinguido amigo, el señor don Javier Bores y Romero, gobernador civil de la provincia.

Era esperado en la estación por el excelentísimo señor don José Die y Mas, secretario del Gobierno y gobernador interino, alcalde señor Clotet, vicepresidente de la Comisión provincial don Jacobo Díaz Escrivano, señor Tagle, comisario de Vigilancia don Salvador Roig, inspectores don José Errasquin, don Luis Morcillo, don Arturo

García Belende y don Antonio Lupión; agentes don Miguel Bonet y don Juan José González; oficiales del Gobierno civil don Manuel Rodríguez, don Enrique Valdés, don Félix García Sánchez y don Federico Silva; don Tomás Palomares, secretario particular don Manuel Cerón Bohorquez, arcediano don José M. Caro Romero, D. Angel J. Gómez, jefe de Seguridad don Florencio Vivanco Yagusa, don Eusebio Ribet, don Pedro Cañas, redactor del «El Diario de Cádiz» de Joaquín Quero, de EL NOTICIERO GADITANO don Carlos Vega, el señor jefe de la Sección de primera enseñanza don Martín Vega del Castillo y otras muchas personas que sentimos no recordar.

El señor Bores Romero cambió breves frases con nuestro redactor, significándole las buenas impresiones que trae de su viaje a la corte y trasladándose al gobierno civil, se hizo seguidamente cargo del mando de la provincia.

Damos nuestra cordial bienvenida al señor Bores.

Marzán Hermanos

S. en C.

COLONIALES, HARINAS

Y CEREALES

IMPORTACION Y EXPORTACION

Beneficencia

CABALLEROS HOSPITALARIOS

En este benéfico Establecimiento han sido hoy asistidos los siguientes lesionados:

Justo Fernández Rodríguez, de mordedura en el dedo medio izquierdo, producida por un pez.

—Miguel Monela Prat de una herida incisa de 2 cm. de extensión en el índice izquierdo.

—José Rosano Macías, de herida contusa medio cm, con hematoma parietal izquierda.

Por agresión.

—Angela Mora Medina, de luxación del dedo medio derecho.

—Gloria Reina Utrera, de contusión y erosiones en el antebrazo derecho.

La Pastora.— Panadería de Luis Arroyo.—El pan que esta casa fabrica es de superior calidad

Pastora, 9

De la Patronal

Resumen de operaciones el día 7 de Marzo de 1921.

	Ptas.	Cts.
Pagado por 127 jornales	29	
horas.		3.151'50
Obreros eventuales.		140,00
Accidentes del trabajo.		56,00
Enfermos de plantilla.		24,00
Jornales no aplicados.		1.458'00
Total.		3.749'50

Panadería del Laurel.—Pan de superior calidad.—Esta casa consume para su elaboración harinas de las mejores.—Garantiza su pureza.—Se sirve a domicilio.—Cádiz.

ANGEL PUGA S. en C.

VENTAS AL POR MAYOR

COLONIALES Y PRODUCTOS DEL PAÍS

Escritorios, duque de la Victoria, 4

LE CHAMPAGNE

MAXIM'S

(Compañie Générale des grands vins Mousseux)

Es el espumoso de moda, el elegido por la gente que sabe beber.

Probado y os convenceréis.

REPRESENTACION:

Sánchez Barcaiztegui, 2, 3.

No deje usted de asistir hoy
al establecimiento

VICTOR HOUSE SAN SEVERIANO

Información telegráfica, telefónica, radiográfica, nacional y extranjera

(POR TELEFONO)

ESPAÑA

Política y políticos

Un artículo de "El Debate".—Declaraciones de Maura.

Madrid. «El Debate» publica un artículo en el que atribuyéndolas a una persona de la intimidad del señor Maura, hace algunas declaraciones, que se refieren muy especialmente a su pensamiento en cuanto a la proyectada concentración conservadora, como consecuencia del acto político del señor Cierva.

—El señor Maura, dice el aludido personaje, nada tiene que decir en el momento actual, porque ya lo tiene dicho todo.

Para algunos, que no quieren entender las manifestaciones del eminente político, están llenas de ambigüedades; otros las entienden a la primera lectura.

Creo el señor Maura que no son posibles las concentraciones, porque no es posible retrotraer las cosas a los tiempos de Cánovas y Sagasta y los viejos partidos no pueden ser instrumentos de gobierno.

Creo inútiles las concentraciones de grupos y restos de los antiguos partidos y hace presente que mantiene puntos de vista completamente distintos a los que son norma del señor Cierva, del que disiente en este punto, no ahora, sino desde hace ya muchos años, desde 1909.

Desmiente que esté en absoluto identificado con él, aunque sean muchos los puntos de contacto que los unen, hasta el extremo de que, en el caso de ser llamado al poder, sería uno de sus primeros colaboradores, como lo serían también los elementos regionalistas.

Si el señor Maura fuera poder, termina el personaje de referencia, empezaría por solicitar una ley de autorizaciones, para dar entrada en la gobernación del estado a elementos que hoy viven alejados de ella.

Respecto al actual gobierno, como a cualquier presidente por el Sr. Dato, Maura no gobernará con él, sin que esto, no quiera decir que le preste su apoyo.

Misceláneas telegráficas

Catástrofe automovilista

Santander. Al regresar de una excursión a Comillas, el automóvil de don Manuel Herrero chocó con un obstáculo, siendo despedido violentamente el dueño, que resultó muerto y heridos el chofer y dos ocupantes del vehículo.

Audiencias del Rey

Madrid. S. M. el Rey recibió en audiencia a una comisión de Sevilla que hizo al soberano la petición de que apoyara su deseo de que se conceda al cuarto tercio de la benemérita la gracia de poder usar una bandera, que el pueblo de Sevilla le regalará como premio y homenaje a su conducta en los conflictos sociales.

El rey, que recibió amablemente a la comisión, se interesó por su petición y se felicitó de las glorias ganadas por la guardia civil.

Recibió después en audiencia el monarca al cardenal primado de España, señor Almaraz, a los obispos de Soria y Córdoba, al arzobispo de Granada, conde de la Cimeria y duque de San Pedro de Galatino.

Dato y los periodistas

Madrid. Recibió el señor Dato a los periodistas en la presidencia y empezó manifestándoles que había despachado con el Rey poniendo a la firma un decreto nombrando gobernador de Tarragona al señor Creus, que era gobernador de Ciudad Real.

Hoy marchará a Barcelona el ministro de Estado para asistir a la conferencia de Transportes de la Sociedad de Naciones.

En Barcelona está ya el presidente, Mr. Hanotaux y nuestro representante señor Ortuño.

El Soberano firmó hoy un decreto del Ministerio del Trabajo, comprendiendo en los beneficios de pensiones y retiros a los obreros del campo.

Un periodista preguntó al señor Dato si se tratará en las cortes enseguida del problema de las tarifas ferroviarias.

Contestó el presidente que aun no está acordado en Consejo lo que haya de hacerse y algo parecido ocurre con la ley del terrorismo que nada haya resuelto aún.

—¿Hablará V. hoy en el Senado?, preguntó un reporter.

—Es difícil, respondió el presidente, porque tienen pedida la palabra varios senadores, el señor Argüelles contestará a una interpelación respecto a política arancelaria y tendrá que intervenir probablemente el señor Espada que ha sido requerido por olivares, para contestar a algunas preguntas.

Un periodista dijo al presidente que era muy bien acogida la actitud del ministro de Fomento respecto al problema de las subsistencias.

—En efecto, dijo Dato, yo soy el primero en congratularme de estas opiniones y constantemente se están recibiendo telegramas de felicitación y apoyo.

Terminó el presidente diciendo que había recibido la visita del doctor Bartrina y la de varias comisiones solidariándose con la actitud del señor Espada y solicitando sea apoyado en su gestión por el gobierno en pleno.

Una querrela de Alba contra Lina de Tena

Madrid. Se ha hecho pública una carta del señor Alba en la que dice se querrela contra el director de «ABC» por apreciaciones de dicho diario, invitando a dicho señor a que despoje de su inmunidad parlamentaria para ventilar la cuestión que tiene pendiente.

Manifiesto de la juventud maurista

Madrid. La juventud maurista ha publicado un manifiesto haciendo constar que se hacen solidarios de la conducta de su compañero el señor Salcedo.

De Cádiz

Notas del Ayuntamiento

ORDEN DEL DÍA para la sesión del miércoles 9 de Marzo de 1921:

Acta de la anterior.

Informe de la Comisión de Jardines sobre el arbolado de la Plaza de Mina.

Informe de la Comisión de Jardines estimando se acceda a la petición de plantar arbolado en las inmediaciones de un kiosco establecido delante del teatro de Verano.

Informe de la Comisión de Gobierno Interior favorable a la nueva prórroga en la licencia que disfruta un empleado.

Informe de la misma comisión acompañando las condiciones a que debe ajustarse la provisión de cuatro plazas de obradores de arbitrios creadas recientemente.

Expuesto de la misma Comisión proponiendo se amortice la plaza de cobrador de arbitrios cobrada recie temente.

Expuesto de la Comisión de Arbitrios proponiendo se gratifique al personal de dicha sección por trabajos extraordinarios en el ramo de alcantarillado.

Pliego de condiciones para el arriendo del Gran Teatro.

Expuesto de la Alcaldía relativo al Septenario de Nuestra Señora de los Dolores.

Expuesto del concejal don Eladio García Misol, sobre reorganización del personal y oficinas de la Corporación. Extracto de los acuerdos tomados en el mes de Febrero próximo pasado. Relación de jornales, cuentas y facturas. Instancias.

DE QUINTAS En la mañana de hoy se reunió el exco. entísimo Ayuntamiento, comenzándose los trabajos de reconocimiento y clasificación de los mozos del actual reemplazo.

Presidió el acto el teniente de alcalde señor don Eladio García Misol, asistiendo el secretario de la Corporación señor Pro y el jefe del Negociado señor Suárez.

Para tallar a los mozos asistió el sargento del regimiento de Cádiz, Sr. González Lugo.

Fueron tallados y reconocidos 200 mozos, entre ellos 20 quintos de fuera de la localidad.

Para el reconocimiento facultativo asistieron los doctores señores Torres y Reyes, por la mañana, y durante la tarde los señores Gieb y Suño y practicantes municipales señores Montesino y Moreno.

El acto continuará mañana a las ocho de la misma.

Los huérfanos del Cuerpo de Telégrafos

Días pasados acogimos con el mayor gusto una atenta carta del señor director jefe de Telégrafos de esta capital en la que nos comunicaba que la superioridad tenía acordado establecer un Colegio y Sanatorio de niños huérfanos pertenecientes al Cuerpo de Telégrafos, y además que siendo naturalmente necesario escoger un sitio bueno para instalar dicho Colegio-Sanatorio agradecería cuantas indicaciones se le hicieran referentes a este asunto.

Y yo que para el Cuerpo de Telégrafos tengo los mayores respetos y me merece las más atractivas simpatías, voy a exponer unas ideas por si ellas le fueran útiles.

¿Lugares apropiados para establecer Colegios Sanatorios?

El Puerto de Santa María y Chipiona.

Las dos citadas poblaciones tienen excelentes playas clima sano, delicioso, campiña espléndida; línea férrea y proximidad con Cádiz.

En el Puerto de Santa María existen varios soberbios edificios que serían vendidos a precios baratos y que pueden ser muy bien habilitados para el objeto de que se trata: uno es la llamada «Casa de la Municipalidad», otra la «Casa Filarmónica».

En Chipiona existe un hermosísimo castillo cuyas murallas baña el mar; tiene amplio patio numerosas habitaciones, varios salones espaciosos, cabida más que suficiente para vivir docenas de personas; fué en tiempos, no ha mucho un gran hotel y está perfectamente conservado.

Inútil es hablar, por lo conocidas, de las bellezas del Puerto de Santa María y también inútil citar las bondades de Chipiona.

Baste decir que el Puerto es igual en invierno que en verano; la población que tiene más limpias sus calles y que éstas tienen mayor ancho de toda la provincia y sus jardines los más bellos... el Puerto es la tierra madre de las flores.

Chipiona, también población muy linda y de vida tranquila, patriarcal no hay hue recurrir a detallarla.

Baste decir que el insigne doctor Tola Latour (q. s. g. g.), estableció sobre las arenas de su playa el célebre Sanatorio de niños escrofulosos, por considerarla la población ideal para esta clase de establecimientos.

Ahora el Cuerpo de Telégrafos verá si mi idea le es de utilidad.

Yo cumplí, y al exponerla, lo hago con el mayor gusto porque es un granito de arena que llevo a favor de los niños huérfanos de jefes y ofic. ales del sufrido y laborioso Cuerpo, entre cuyas filas tengo a varios parientes queridísimos.

LUIS GONZÁLEZ CAMPOS.

Leonardo Maure Cerquero

Aparejador Titular

Peñalba, 38, 3.º Cádiz

Venero Doctor Cañadas, Catedrático de esta especialidad con su clínica en el Hospital Mora. Benjumea 28 dl a 4.

Ultima Hora

Regreso del director de Penales

Madrid. Esta mañana recibió a los perionistas el director general de Penales, quien les dió cuenta y detalles de su reciente viaje a Sevilla.

Manifiestó que el establecimiento penitenciario de la capital andaluza, no reúne condiciones para el fin que debe llenar.

Los sindicalistas han desmoralizado por completo a la población penal, y los delinidos de esta índole serán los que quedarán en la cárcel sevillana.

El resto de la población penal será trasladado a las cárceles de Osuna y Carmona.

El director general de Prisiones terminó diciendo que se ocupa activamente de la construcción del nuevo edificio para cárcel, en los terrenos cedidos para dicho objeto por la marquesa del Nervión.

El valor de dichos terrenos es de más de medio millón de pesetas.

Gaceta

Nombramientos

Madrid. La «Gaceta» de hoy publica un decreto nombrando delegado del Gobierno en el Congreso Internacional de Transportes, que en breve se celebrará en Barcelona, a don Emilio Ortuño, y suplente del mismo al señor Brockans, ingeniero de Caminos.

Los aliados y Alemania

París. Han atravesado el Rin, cumpliendo los acuerdos adoptados sobre sanciones impuestas a los alemanes, por el no cumplimiento de las condiciones del tratado de Lopdres, numerosas fuerzas inglesas y belgas, habiendo ocupado las plazas alemanas de Dunnisburgo y Rudot.

La ocupación efectuóse sin lucha ni resistencia alguna por parte de los alemanes, asumiendo el mando de las fuerzas aliadas, un general belga.

La actitud de las dos poblaciones ocupadas, es correcta.

Mos Estados Unidos no intervendrán en esta cuestión, cualquiera que sea el sesgo que tome, reflejándose de este modo el criterio expuesto en un reciente discurso por el nuevo presidente Mr. Jardín.

Regreso a su país

Londres. En tren especial han salido para embarcar con dirección a Alemania, los enviados especiales que concurrirón a la conferencia y el embajador de Alemania en Londres.

CONGRESO

Con bastante animación en los pasillos dá comienzo la sesión.

El señor González Oca se ocupa de la reforma de determinado artículo del Código Penal relacionado con los delitos de adulteración.

Continúa después el debate sobre política arancelaria.

El señor Alvarado se ocupa de la labor que realiza la junta de aranceles y valoraciones, celebrando que este asunto haya llegado por fin al parlamento.

El señor Pedregal hace suyas algunas manifestaciones del precedente orador.

Contesta a ambos el señor Argüelles quien también se considera feliz con que el asunto sea tratado en el Congreso.

Niega que la Agricultura sea la cenicienta del país a la cual no se atiende.

Lo que ocurre, sigue diciendo el ministro de Hacienda es que dentro de la Junta hay dos bandos, de los cuales, uno defiende a la industria y otro a la Agricultura, sin que logren llegar a ponerse de acuerdo.

Continúa la sesión.

SENADO

Madrid.

Signe en la Alta Cámara la discusión del Mensaje de la Corona, lamentándose de que se lleve tan despacio.

El señor Sánchez Toca dice es debido a los muchos senadores que tienen pendiente la palabra.

El señor Chapaprieta, albista, consume el turno concedido al señor Roig y Barga, qui n ro ha podido efectuarlo por encontrarse en ferreo.

Continúa la sesión.

Movimiento sindicalista en Portugal

Radajoz. Viajeros llegados de Oporto dicen que en la mencionada población portuguesa ha estallado un importante movimiento de carácter sindicalista.

Frente al Palacio de Justicia han explotado dos bombas, otras dos frente al Consulado español y una en las afueras, produciendo grandísima alarma y algunos daños.

No han ocurrido desgracias.

La policía detuvo a un individuo llamado Enrique Vllaca, de oficio pintor, a quien se le ocuparon dos bombas cargadas.

El citado sujeto trató de resistir, y en la lucha que sostuvo, estalló una de las bombas que llevaba, reultando el herido gravemente y también esionados varios policías.

Talleres Tipográficos Hijos de G. Cerón

Beato Diego de Cádiz, 8.—Cádiz.

GASOLINA Puente Zuazo

Nota de precios en esta fecha

	Ptas.	Cts.
Desde 5 litros hasta 100, el litro	1,30	
Desde 100 litros hasta 500, el litro	1,20	
Desde 500 litros hasta 1.000, el litro	1,10	

El que abone cualquiera de estas cantidades, se le dará un vale para que lo lleve en una o varias veces, según lo vaya necesitando.

Sociedad Anónima DE NUMANCIA SEGUROS MARÍTIMOS Asegura toda clase de riesgo de guerra

Domiciliada en Madrid.—Avenida del Conde de Peñalver, 13

Delegado para la provincia de Cádiz.—RAFAEL ROCAFULL

Oficinas: Beato Diego de Cádiz, 7, bajo.—Teléfono, 433

No contratar seguros marítimos sin antes a la DELEGACIÓN de "NUMANCIA"

VENEREO

LOS CONFITES LAMBER

Dan a las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente estrecheces, prostatitis, cistitis, catarros, cálculos, incontinencia de orina, etc.

Una caja CONFITES LAMBER, con la debida instrucción, 4,25 pesetas

SIFILIS

EL ROOB LAMBER

Inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura radicalmente las enfermedades sífilíticas y todas sus consecuencias, dolores de los huesos, manchas de la piel, herpetismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, neurastenia, diabetes, parálisis, cefalalgia, dispensia, afonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza neuralgia facial, palpitación del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, lactanación, hinchazón, endema, etc.

Un frasco de ROOB LAMBER con la debida instrucción, pesetas 3-25.

Para consultas gratuitas dirigir las cartas: Medicamentos Lamber, calle Cellis, 56, Barcelona, que se contestará seguidamente y con reservas.

De venta en Cádiz: Droguería de Restituto Matute. Plaza de Isabel II, 2.

AURELIO ALCÓN Y COMPAÑIA

Agentes y consignatarios de numerosas e importantes Compañías españolas y extranjeras de vapores, salvamentos, remolques, etc.

Agentes de Aduana

Operaciones en el Depósito Franco

Fletamentos, Seguros, Exportaciones, Importaciones.

Pinturas submarinas marca Holzappel's

Isaac Peral, 9.—CADIZ

HEREDEROS DE A TONIO MILLAN

propietarios de los vapores

MERCEDES, PUERTO SANTA MARIA, CÁDIZ, ANTONI,
CRISTINA, ANITA, EMILIA Y VIOLETA.

Servicios semanales entre Cádiz, Sevilla, Sanlúcar y Huelva.
Servicio decenal entre Sevilla, Ceuta, Gibraltar, Puente Mayorca y Larache.
Servicio de verano con el vapor «Cádiz» entre Sevilla y Sanlúcar.

Escritorio: Santo Cristo, 2.—CADIZ.

Servicios de la Comp. Trasatlántica

DE BARCELONA

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabana, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE CUBA-MÉJICO
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 de Montevideo el 3.

LINEA DEL BRASIL-PLATA
Saliedo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y as jeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y rato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los uertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos del Cantabrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

HIJOS DE GONZALO CERON

Beato Diego de Cádiz, 8
Trabajos tipográficos de todas clases

Kursaal-Club Algeciras

SOCIEDAD DEL FOMENTO

Orquesta Sinfónica francesa, premiada en el Conservatorio de París—Todos los días CINEMA Y VARIETES
Los domingos y fiestas notables THE DANSANT

Felipe Leado de Tejada y Hermanos,
CADIZ

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos
OFICINAS: S. PEDRO N.º 11 TELÉFONOS INTERURBANA N.º 357

Dirección telegráfica y telefónica
Detejada Cádiz

LA MALA REAL INGLESA

(The Royal Mail Steam Packet Co.)

Para informes, dirigirse a los Sres. Gómez y C.—Cánovas Castillo, 25.—CADIZ.

Agentes de The Royal Mail Steam Packet Co. y Pacific Steam Navigation Co.

Gran Empresa de Carruajes
— DE LOS —

H. DE DIEGO MATEO

(Antigua de Constantino Paredes)

Carruajes de todas clases para dentro y fuera de la poblaci.

Central: Constitucion, 8. — Cádiz



¡COMERCIANTE! ¡EXPORTADORES-IMPORTADORES! Consulten el:

Anuario de la América Latina

(Bally-Balliere - Riera)

EDICIÓN DE 1920-21

Información general (señas) de los que se dedican al Comercio de Importación y Exportación, Industria, Agricultura, Ganadería, Minería y Elemento Obrero en las Repúblicas Argentinas, Bolivia, Brasil, Costa Rica, Colombia, Cuba, Chile, Dominicana, Ecuador, El Salvador, Guatemala, Haití, Honduras, México, Nicaragua, Panamá, Paraguay, Perú, Uruguay y Venezuela e Islas Filipinas y de Puerto Rico.

Encuadración en dos tomos de unas 2.700 páginas en junto, conteniendo más de 2.000.000 de datos, doce mapas geográficos y de comunicaciones en colores y los Aranceles de Aduanas de los citados países.—Sección de anuncios.

PRECIO DE VENTA EN TODA ESPAÑA: 70 PESETAS
FRANCO DE PORTES CONTRA ENVÍO DE FONDOS

Editores: Anuarios Bally-Balliere y Riera Reunidos, S. A.
Consejo de Ciento, 240.—BARCELONA. Telégrafo y Cable: «ANUARIOS».

ELIXIR ESTOMAGAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

ESTÓMAGO E INTESTINOS

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias de dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños, adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

Do venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30, MADRID, desde donde se remiten folletos a quien los pida.

Línea regular de Vapores
DE
IBARRA Y C. — Sevilla

servicios semanales, admitiendo carga,
para los puertos siguientes:

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña,
Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes

Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante,
Valencia, Tarragona y Barcelona

Correspondiente al Consignatario, **JUAN J. KAVINA,**
Beato Diego de Cádiz, núm. 12.—Cádiz

Vapores Correos españoles
DE
Piñillos Izquierdo Compañía

Para SANTIAGO DE CUBA, HABANA Y NEW-ORLEANS con
escala en CANARIAS.

EL VAPOR
Cádiz que saldrá de este puerto
el 15 de Marzo

LA VELOCE

Navigazione Italiana a Vapores
GENOVA

Servicio para Antillas y Méjico
Para San Juan de Puerto Rico, Puerto Plata, Habana y Veracruz, el magnífico vapor trasatlántico italiano.

SAVOIA

Saldrá de Cádiz el día 10 de Marzo próximo.
Admite carga para los expresados puertos y también para Puerto México, SANTIAGO DE CUBA, Port au Prince y SANTO DOMINGO, en los que escalara al regreso.

CONSIGNATARIOS,
Aurelio Alcón y Compañía.